KATI VE SIVI BASINCI - TEST
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X, Y ve Z cisimlerine ait tablo yukaridaki gibi
verilmigtir.
Buna gore;

I. Agirhdi en buyidk olan cisim Y'dir.

Il. X'in yere yaptidi basing en buyuktar.

lIl. Z cisminin yere yaptidi basing 4 N/m2dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnz | B) Yalniz Il
C) llve lll D) 1, Il velll
S.2.
g -
=
" e S
X M X yer

iclerinde belirtilen miktarlarda su bulunan
kaplarin K, L, M noktalarina dzdes delikler

aclldiginda fiskiran sularin yatayda aldiklarn
yollar X, X,, X4 oluyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi dog-

rudur?
A) Xy =Xy = Xq B) Xy >X,>xg
C) X5 > Xq > X, D) Xg>Xy>X,

S.3.

1 N’'luk kuvvetin 1 m?lik yluzeye yaptigi
basin¢ asagidakilerden hangisine esittir?

A) 1 Pascal
C) 100 Pascal

B) 10 Pascal
D) 1000 Pascal

S.4.
icerisinde su bulunon |
kabin K, L, M noktalarina

b X

etki eden su basinglari
sirayla Py, P ve Pu dir. L
Bu basinglar arasin-
daoki iliski asagidaki- | M
lerden hangisi gibidir?

A) Pg>P >Py  B) Py=P_>Py

C) P >Py>Px D) Py>P >Py

S.5.

iclerinde su bulunan I, Il ve Il numarali kaplar
sekildeki gibi verilmigtir.

Buna gore kaplardan hangileri ters gev-
rildiginde tabana etki eden sivi basinci
artar?

A) Yalniz | B) Yalmz Il
C) lvell D) 1l ve lll

S.6.
o Bos bir kabin icine bir
\\ I / bardak su dokaldugun-
KT /,f de sivi yuksekligi sekil-

deki gibi olmaktadr.
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Suyun kap tabanina yaptigi basinci iki
katina cikarmak icin kaba ka¢ bardak
daha su eklenmelidir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4
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K kabi ters cevrilip 2S5 tabani Gzerine
konulursa tabana yapilan sivi basinct ve
kabin yere yaptigi basing nasil degigir?

Sivi basinci Kap basinct
A) Azalir Artar
B) Degismez Azalir
C) Azalr Azalir
D) Artar Degismez
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Sekildeki dikddrtgenler prizmasi S, ylzeyi
uzerine konuldugunda yere yaptigi basing 6
pascal oluyor.
Buna gore S, ve S, ylzeyleri lzerine
konuldugunda yere yaptigi basing kacg
Pascal’dir?

So S3
A) 10 4
B) 36 90
C) 12 24
D) 18 36

S.9. Sivi basinci asagidakilerden hangisine

. Sivi hacmi baghdir.?
II. Kabin sekli A)I-11
o B) II - IV
[1l. Sivi derinligi C) I - IV
IV. Sivi yogunlugu D) I-III-IV

S.10.
Ozdes kati kiipler agagidaki gibi yerlestirilmistir.
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Yuzeylere etki eden basinglar sirasiyla P, P,

ve P, 'tir. Buna gore P, P, ve P, arasindaki
iliski agagidakilerden hangisidir?

A) P>Py>Py B) Py >Py>P
C) Py>Py =P, D) Py=Py>P
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Sekildeki kapal kap 2S yuzeyi Gzerinden ters
cevrilerek S yilzeyi Uzerine konulacaktir.

Yiuzeye etki eden kati basinci ve kap tabani-
na etki eden sivi basinci nasil etkilenir?

Kati basinci Sivi basinci
A) Artar Degismez
B) Artar Artar
C) Artar Azalir
D) Degismez Artar
S.12.
Agirliklan 10N ve 33
20N olan Kve L 2 1«

cisimleri sekildeki
gibi dengededir.

K cisminin L cis-
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basing 20 pascal ise L cisminin yere uygu-
ladigi basing kac pascal olur?

A) 10 B) 20 C) 30

D) 40



S.13.

Sekilde verilen kabin tabanina etki eden sivi basin-
ci P, kabin ylzeye uyguladi§i kati basinci P dir.

Kap ters cevrilirse, kap tabanina etki eden
sivi basinci ve yiizeye etki eden kati basinci
ka¢ P olur?

Sivi basinci Kati basinci
A) 3P P
B) P 3P
C) P P
D) 3P 3P
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Sekildeki su dolu kapta belirtilen K, L ve M
noktalarina etki eden sivi basinglar asagida-
kilerden hangisinde dogru siralanmigtir?

A) P =P, =P,

B) Py > P> Py
D) Px>P_ >Py

S.15.
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Sekildeki akvaryumda bulunan balik KL, LM,
MN dogrularinda hareket etmistir.

Baliga etki eden sivi basincinin degisimi si-
rasiyla nasil olur?

A) Degismez — artar — azalir.
B) Degismez — azalir — artar.
C) Azalir — artar — azalir.

D) Degigsmez — azalir — azalir.
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K, L ve M cisimlerinin yere yaptiklari basinglar
sirasiyla P, P, ve P\ dir.

Cisimlerin tarall kisimlan kesilip alinirsa
cisimlerin yere yaptiklan basinglar P, P,

ve P,, nasil degisir?

Py PL Pu
A)  Azalr Azalir Azalir
B) Azalr Degismez Azalir
C) Anrar Degigsmez Azalir
D) Degismez Azalir Degismez



S.17. S.19.

| Kesit alani sekildeki gibi olan {ﬂ: |
[ esit bolmeli kap, sabit debili [ e
musluktan akan sivi ile 6t sii- :
rede dolmaktadir.

| Musluk agcildiktan t siire son- ||~
Seldi - 1 Sekil - 1T ra K noktasindaki sivi basin- K

Esit bolmelendirilmis kabin tabanindaki sivi | © P olduguna gore, 3t siire
basinci Sekil-T'de P, dir. Kap Sekil-1'deki gi- | sonundaki sivi basinci kag P olur?

bi ters gevrildiginde tabana etki eden sivi ba-

sinci P, dir. A)2 B)3 C)4 D)5
p S.20.
Buna gore —' orani kagtir?
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Ih Sekildeki kapta birbiri icinde ¢dziinmeyen
e gaz-sivi karisimi bulunmaktadir.
Birbirine tutturulmus borularin X ve Y pistonla- | Kap ters cevrilirse agagidakilerden hangisi

n sizdirmasiz ve stirtiinmesizdir. Ahmet, kesit | degismez?
alani 200 cm? olan X pistonuna ok ydninde

100 N luk bir kuvvet uyguluyor. A) Kap tabanina etki eden sivi basinci

_ B) Kap i¢ ylzeyine etki eden gaz basinci
Alani 10 cm? olan Y pistonunun dengede

kalmasi igin, Y pistonuna hangi yonde ka¢
N’luk kuvvet uygulanmahdir?

A)-ybnde, 5N B) - yonde 10 N

C) + yonde, 5 N D) + yonde 10 N

C) Kabin yiizeye uyguladigi kati basinci
D) Kabtaki sivi yiksekligi




CEVAP ANAHTARI
1-D
2-A
3-A
4-D
5-B
6-B
7-A
8-A
9-C
10-C
11-B
12-C
13-D
14-D
15-A
16-A
17-B
18-A
19-A
20-B



